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ПЕРЕДМОВА 

 
Гармонізація системи міжособистісних зв’язків між людьми, реалізація стратегій 

особистісного розвитку значною мірою залежать від утвердження у суспільстві загальних 
гуманістичних принципів співжиття. Важливу роль у цих процесах належить просоціальному 
становленню особистості. Саме здатність діяти на благо інших людей лежить в основі як 
суспільних, так і особистісних стратегій самореалізації. 

Психологічний аналіз проблеми розвитку просоціальної поведінки започаткований в 
Україні порівняно недавно. Вивчення різних форм допомоги, емпатії, альтруїзму 
інтенсифікувалися лише у останньому десятиріччі. Значущість розробки даної проблеми 
зумовлена як загальною роллю просоціальної стратегії, так і процесами інтенсивного 
трансформування ціннісних начал суспільного і особистісного життя, які здійснюють не 
лише позитивний, але й негативний вплив на моральну свідомість особистості. 

У збірнику вміщені теоретичні і експериментальні матеріали, які були обговорені на 
Всеукраїнській науково-практичній конференції «Розвиток просоціальної стратегії як 
основи морального становлення особистості», яка була проведена на базі Рівненського 
державного гуманітарного університету 19-20 листопада 2013 р. Ініціатором проведення 
конференції та випуску часопису стала кафедра вікової та педагогічної психології Інституту 
психології та педагогіки РДГУ. 

Наукові повідомлення висвітлюють різні аспекти проблеми просоціального розвитку 
особистості. Здійснюється пошук взаємозв’язку даної стратегії з загальними процесами 
соціалізації, розвитком моральної свідомості та самосвідомості індивідуальної психіки, 
програмами особистісної динаміки та життєтворчості. Особлива увага у наукових аналізах 
зосереджена на виокремленні шляхів формування різних форм просоціальності, простеженні 
основних мотивів допомагаючої та альтруїстичної поведінки, аналізі вікових особливостей 
становлення просоціальної орієнтації та поведінки. 

У збірнику вміщені як наукові повідомлення провідних вчених країни з різних 
навчальних і наукових установ України, так і доробки молодих науковців , практикуючих 
психологів, магістрантів. 
 
 

З повагою і побажанням творчих успіхів -  
доктор психологічних наук, 
професор Р.В.ПАВЕЛКІВ 


